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POMORSKA LIGA ZADANIOWA ZDOLNI Z POMORZA

Konkurs dla uczniow szkol ponadpodstawowych wojewddztwa pomorskiego

w roku szkolnym 2022/2023
Etap Il - powiatowy
Przedmiot: Fizyka
Przed przystapieniem do rozwigzywania zadan zapoznaj sie¢ z instrukcja.

INSTRUKCJA

1. Arkusz testowy zawiera 5 zadan.
2. Zarozwigzanie wszystkich zadan mozna uzyskac¢ tacznie 50 punktoéw.
3. Rozwigzania zapisz w pliku tekstowym. Rozwigzania zadan przedstaw w takiej formie,

zeby mozna byto odczytac je bez problemu.

4. W kazdym zadaniu wykonaj rysunek pomocniczy, na rysunku zaznacz odpowiednie

wielkosci fizyczne.
5. Wszystkie rozwigzania  zadan zamies¢ w  jednym pliku o nazwie

imi¢_nazwisko miejscowos¢ (w formacie *.doc, *.docx, *.pdf).

Zyczymy powodzenia!
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Zadanie 1. (10 pkt)
Znajdz aplikacje umozliwiajaca pomiar natezenia §wiatta za pomocg telefonu komoérkowego.
Zainstaluj aplikacje i za jej pomocg wykonaj dwa do§wiadczenia:

a) Wyznacz zalezno$¢ natezenia Swiatla emitowanego przez zapalona §wieczke, w zaleznosci
od odleglosci od ptomienia (wykonaj co najmniej po 10 pomiaréw dla réoznych odleglosci —
okre$l niepewnosci pomiarow, na papierze milimetrowym wykonaj wykres I(r), zaznacz
niepewnos$ci na wykresie)

b) Ustaw na podlodze dwie zapalone swieczki w odlegtosci okoto 10 cm od siebie. Ze §rodka
odcinka taczacego $wieczki narysuj okrag o promieniu np. 50 cm (odpowiednig odleglos¢
dobierz do§wiadczalnie), zmierz natezenie swiatta pochodzace od $wieczek. Wykonaj krzywe
rozsyhu $wiattosci lub izolukse (krzywa ktorej kazdy punkt reprezentuje identyczng wartos¢

o$wietlenia na ptaszczyznie). Przyktadowe krzywe mozesz znalez¢ w Internecie.

Zadanie 2. (10 pkt)

Wyobrazmy sobie, ze doba na Ziemi trwa 3 godziny. Oblicz sit¢ nacisku wywierang na podioze
przez Karola o masie 60 kg w miejscowosci o wspotrzednych geograficznych 54,5°N i 17°E.
W obliczeniach zaktadamy, ze Ziemia jest idealng kulg 0 promieniu 6370 km. Karol trzyma w

rece pion (cigzarek zawieszony na nici). Jaki kat utworzy pion z kierunkiem sity grawitacji?

Zadanie 3. (10 pkt)

Belka o masie 20 kg 1 dlugos$ci L=3m zamocowana jest do podpér A i1 B, (gdzie podpora B
jest podporg przesuwng — w podporze przesuwnej z powodu mozliwosci jej przesuwania nie
wystepuje sktadowa pozioma sit ). W punkcie C na belke dziata dodatkowa sita F=300N,

ktora tworzy z poziomem kat 30°. Oblicz sity reakcji podpor. Naszkicuj wektory sit reakcji.
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Zadanie 4. (10 pkt)

Cienka soczewke skupiajacg o ogniskowej f=15 cm postawiono na jednej osi optycznej ze

zwierciadtlem plaskim (powierzchnia odbijajaca zwierciadta skierowana jest w strong
soczewki). W odlegtosci x=20 cm od soczewki na gléwnej osi optycznej ustawiono §wiecaca
we wszystkie strony strzatke o wysokosci 3cm. W jakiej odleglosci od soczewki nalezy ustawic¢
zwierciadlo aby stosunek wysokosci rzeczywistych obrazéw $wiecacego przedmiotu
powstajace po przeciwnej stronie soczewki wynosit 4?

Przedstaw obliczenia. Zapisz wynik.

Zadanie 5. (10 pkt)

Dwie rownolegle oktadki kondensatora ustawiono pionowo w odleglosci d=13 cm od siebie.
W punkcie A umieszczono niewielka kulke o masie 1,8 g natadowang tadunkiem q=23 nC a
nastgpnie puszczono swobodnie. Jakie minimalne napigcie nalezy doprowadzi¢ do oktadek
kondensatora aby kulka spadajac swobodnie uderzyla w dolna czes$¢ oktadki kondensatora w
punkcie B. Dlugo$¢ oktadek 1=93 cm. Zaktadamy, ze pomiedzy oktadkami jest proznia. Efekty

nieliniowe pola elektrycznego pomijamy.
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